

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Tercera época. Valencia, domingo 3 de abril de 1938. Núm. 213
Redacción: Vilaragut, 5 - Tel. 10178 y 12837 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Tel. 17400

"Es necesario repetirlo una vez más, para que sobre ello no quede la menor duda: El pueblo de España combate en esta guerra POR SU INDEPENDENCIA NACIONAL Y POR LA DEFENSA DE LA REPUBLICA DEMOCRATICA. Combate para cohar del suelo de nuestra patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos; combate porque no quiere que España sea transformada en una colonia del fascismo; combate para que España no sea fascista; combate por la libertad en defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales más amplios."

JOSE DIAZ



El pueblo en armas va hacia la victoria. Resistir es el camino hoy y cada soldado se clava en la tierra para que no pase el invasor. Nuevos soldados para cerrar el paso al fascismo! 100.000 voluntarios para defender nuestras libertades democráticas! 50.000 fortificadores de nuestro suelo que levanten barreras infranqueables para el enemigo! Resistir! España no se entregará nunca. Sus hijos empujarán las armas para salvarla

¡TODO EL FRENTE POPULAR AL RECLUTAMIENTO DE LOS CIENTO MIL

EN el vibrante llamamiento que el jefe del Gobierno, doctor Negru, dirigió el pasado miércoles a toda España, hablaba de la disposición de recoger las inestimables aportaciones de voluntarios que se le hacen. La respuesta cálida y fervorosa de nuestro pueblo no se ha hecho esperar. Toda la España leal se ha puesto en pie de guerra, y no contenta con secundar la generosa iniciativa de la juventud — reclutar dos Divisiones —, se propone ofrendar a nuestro glorioso Ejército popular cien mil nuevos combatientes voluntarios, poderosa catapulta que servi-

rá para enterrar definitivamente a los invasores de la Patria en peligro. He aquí la prueba más concluyente de la estrecha compenetración del pueblo español, entero, con su Gobierno de Frente Popular. He aquí la voluntad enérgica y viril, erguida en toda su potencia, de un pueblo que se resiste a ser avasallado. El Frente Popular de Cataluña, que representa con absoluta autoridad a todos los sectores del pueblo catalán, ha hecho un llamamiento a todos los catalanes para que se apresuren a cubrir los 100.000 puestos de honor que requiere el Gobierno de la República. Inmediatamente, el Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. de Valencia, ha recogido la vibrante llamada de la Patria, haciendo la movilización de todos los obreros de los Sindicatos, comprendidos entre los treinta y cuarenta y cinco años.

nuestra independencia no puede ser obra privada de una sola organización, sino tarea de todas las organizaciones y Partidos encuadrados en el Frente Popular. El fascismo tiene prisa, y la puesta en pie de guerra de todos los españoles útiles para empuñar las armas ha de encontrar mayor ritmo si en su realización colaboran todos los sectores antifascistas. El Frente Popular Nacional, robustecido hoy venturosamente con la incorporación de los sectores que hasta la fecha

colaboraban con él al margen de su disciplina, es el organismo de mayor autoridad para movilizar los 100.000 combatientes y los 50.000 obreros de fortificación imprescindibles para cavar la tumba de los invasores. Todo el pueblo español, estrechamente unido, sin distinción de tendencias, carnets ni banderías, forma una sólida comunidad de combate y de esfuerzo, una gigantesca reserva de energía para aplastar a los traidores e invasores. Por encima de nuestra condición social,

nos aglutina nuestra calidad de españoles y defensores de la República. Acumulemos, pues, este venero de energías en la sagrada tarea de poner en pie de combate a todos los españoles útiles para empuñar las armas, sin regatear la menor aportación que pueda acelerar su puesta en práctica. ¡Ayuda ardiente, entusiasta y tenaz, de todos los sectores encuadrados en el Frente Popular para movilizar a los cien mil combatientes de la resistencia y de la victoria!

El Frente Popular de España al pueblo inglés

Nuestra lucha puede dejar de ser epifónica, para venir a representar el hierro definitivo que detenga tantos crímenes y agresiones

Se ha facilitado el siguiente documento que dirige el Frente Popular de España al pueblo inglés: El Frente Popular español, simbolización exacta de la República democrática, quiere testimoniar al pueblo inglés su gratitud por el interés fervoroso que está poniendo en nuestra causa. El Frente Popular español sabe muy bien que la simpatía que le brinda el pueblo inglés va abriendo poco a poco en el mundo entero la comprensión hacia el verdadero sentido de nuestra lucha y de la responsabilidad inmensa que por el desamparo en que se nos tiene están creando para sí las naciones democráticas. El pueblo inglés, como todos los pueblos, está harto de culpa. Sentimos generosamente comprendidos por la masa popular inglesa y es bastante para que nuestra fe quede robustecida y se exalte nuestro entusiasmo. No importa mucho, como se le tiene, el resultado de nuestra lucha, pero sí importa mucho que los pueblos más justos, aunque tengamos el dolor de que por dificultades económicas no puedan ayudarnos en la medida apropiada. Queremos nuestro triunfo y por el más esforzados, pero lo queremos acompañado por los pueblos libres y apoyado por las naciones democráticas. Por eso la adhesión del pueblo inglés nos conforta sobremanera y nos afianza en la decisión inquebrantable de vencer, porque queremos vencer y porque queremos que mañana nuestra victoria signifique fraternidad con todos los pueblos, sin suscitarse en ellos otra cosa que confianza y afecto. La adhesión de hoy constituye ya un compromiso que a nosotros nos obliga con tanto mayor fuerza las virtudes morales, que para nosotros tienen mayor valor. Resulta sorprendente que los viejos pueblos, que en fuerza de luchas, a veces duras y a veces crueles, como son todas las luchas humanas, que han sabido ser símbolos de nuestra civilización, no comprendan también que la República española, al imponerse a sí misma la tarea de transformar, lleita y legalmente, nuestro país, suscite esta lucha nacida para evitar que España consiguiera un mayor bienestar, y transformada más tarde en guerra de invasión. España era un país donde lo único que florecía era la miseria. Todos nuestros soldados han conocido la brutalidad española de la situación que se les tenía. La mayoría de ellos no es ahora, en el desafío de la muerte, cuando más sufren. Era más duro conquistar trabajo para subsistir que conquistar posiciones en una batalla. Todo el periodo de la República española ha consistido en desear que nuestro país dejara de ser un Estado feudal y se incorporara a las normas de justicia que gozan otros pueblos. Es lo mismo que hizo el pueblo inglés hace siglos, y lo mismo que llevara a cabo Francia con su Revolución. Mas ni siquiera a nosotros se nos puede acusar de haber puesto al servicio de este noble

propósito la violencia. La violencia la han utilizado nuestros enemigos, que, impotentes para derribarnos, han preferido vender a su país antes que tolerar que mejorara. Ni una sola palabra queremos pronunciar nosotros sobre la diferencia de comprensión entre el pueblo inglés y su Gobierno. En este punto nuestro respeto es absoluto y nos basta con que la diferencia exista. El tiempo dirá quién supo ver con más agudeza este problema. Lo que sí hemos de decir, porque ello es lícito, es que dos importa más no defraudar al pueblo inglés que a su Gobierno. El pueblo inglés confía en nuestra lucha y desea nuestra victoria. Nosotros lucharemos

bertad, sentimientos en los cuales coincidimos con el pueblo inglés y con todos los pueblos del mundo. El proletariado español se dispone a engrosar las filas de nuestro glorioso Ejército de la Independencia, convencido de que las conquistas revolucionarias alcanzadas de nada servirían si no sabemos defenderlas frente al fascismo nacional y extranjero con las armas en la mano. Pero la grandiosa movilización de los millares de combatientes necesarios para asegurar

Mujeres:

Dar la mano a un emboscado es traicionar a vuestros compañeros, a vuestros hijos o a vuestros hermanos que se batan por la libertad



Unidos en las trincheras, en el frente de la producción y en los puestos de Gobierno, los Socialistas y Comunistas borrarán todas las diferencias inútiles

"Con nuestra unidad política será más fecunda la unidad sindical y más fuerte el Frente Popular para resistir hoy al enemigo que hemos de aplastar mañana."

El reclutamiento de los 100.000 voluntarios es una empresa de honor para nosotros

dice el camarada González, miembro del Comité Provincial de Enlace de los Partidos marxistas

El camarada Antonio González, representante del Partido Comunista en el Comité Provincial de Enlace, respondió a nuestras interrogaciones: —...? —La Asamblea ha de celebrarse en Valencia el próximo día 10, organizada por este Comité Provincial, y a la que acudirán delegados de todos los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de la provincia. Es la consecuencia del anhelo de lucha y de unidad que anima a todos los trabajadores marxistas. Ni un solo militante de ambos Partidos olvida la inmensa responsabilidad que sobre ellos pesa en estos momentos históricos para el futuro del pueblo español y aun para el porvenir del proletariado mundial, y se disponen a ampliar y robustecer la unidad de acción que día a día va ganando terreno en el ámbito de todos. —Los socialistas y comunistas de Valencia estamos persuadidos de que las conclusiones que adopte la asamblea, claras, concretas y rotundas, imprimirán a todos los Comités de Enlace existentes una vitalidad capaz de convertirlos en órganos orientadores que estudien y resuelven los problemas diarios de las masas. De la Asamblea ha de salir también el propósito firme de intensificar la creación de Comités de Enlace en todas las fábricas, talleres, colectividades, barriadas y allí donde se reclaman los intereses de nuestra guerra. —El problema más importante que tiene hoy planteado nuestro pueblo es el de la incorporación al Ejército de 100.000 voluntarios que reforzaron los efectivos de que disponemos actualmente y detengan al invasor, luchando al lado de las unidades que hoy defienden nuestra independencia. El reclutamiento de estos voluntarios es una empresa de honor para todos los par-

Movilización

general de los 30 a los 45 años

El Comité Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. a todos los Sindicatos

Para hacer frente, con la rapidez que la gravedad del momento requiere, a las dificultades actuales, es necesario que, con toda urgencia y a partir de la publicación de esta nota, los Sindicatos establezcan relaciones nominales de los compañeros comprendidos entre la edad de treinta y treinta y cinco años, de las cuales enviarán un ejemplar a este Comité de Enlace, con objeto de poder dedicar a dichos compañeros a los trabajos de fortificación y a cuanto les necesidades demanden. Al propio tiempo, y de conformidad con la orden circular del Ministerio de Defensa, sobre reclutamiento de voluntarios, se hará una activa propaganda para intensificar la misma teniendo en cuenta que pueden alistarse los comprendidos entre los diecisiete y cuarenta y cinco años, no pertenecientes a ninguna otra fuerza de combate.

may importante en orden a la colaboración que el Comité de Enlace de los dos Partidos prestará al Frente Popular, para que nuestra provincia responda plenamente a las necesidades presentes de nuestra lucha. —Esta es una de las más urgentes tareas de los Comités de Enlace: fundir a socialistas y comunistas en una misma voluntad para que, en franco camaradería, trabajen en los Sindicatos, en los Consejos municipales y provinciales, etc. Existe un programa de unidad entre la C. N. T. y la U. G. T. que debe ser puesto en práctica con un dinamismo febril y ninguna fuerza será capaz de imprimir mayor impulso a los trabajadores para la realización de las tareas en el programa concebidas, que esta colaboración cordial, este acercamiento entre socialistas y comunistas. Es este trabajo común el que debe acelerar el establecimiento de un contacto más íntimo entre los frentes y la retroguardia; la incorporación de voluntarios al Ejército del pueblo y de la mujer al frente del trabajo; la intensificación de las fortificaciones, etc. —Ni mucho menos. La Asamblea no debe quedar reducida a un hecho aislado, sino que debe servir de ejemplo para que, después de su celebración, todos los camaradas socialistas y comunistas cumplan con la necesidad de celebrar actos públicos, actos que refuercen la conexión de nuestro trabajo y en los que se tomen acuerdos decisivos para hacer frente a la grave situación actual y acelerar la fusión de los dos Partidos en cada provincia, en cada pueblo, en cada localidad. —Una gran cantidad de problemas podrán y deben ser resueltos, mediante una mayor unidad entre los campe-

Voluntarios del campo para el Ejército

¡Obreros agrícolas, campesinos: defended vuestras tierras y vuestra vida libre con las armas en la mano! ¡Adelante por la independencia de España

MASANA lunes empieza la semana de movilización de las masas del campo. En un ambiente caldeado por la pasión que pone en la lucha nuestros obreros agrícolas y campesinos, va a ponerse en pie de guerra toda nuestra provincia. Como respuesta al grito de nuestros soldados en los frentes, del «No pasarán», todos los hombres jóvenes, todos los que puedan empuñar un fusil, deben contestar: ¡A las armas! ¡A incorporarse todos voluntarios en las filas apretadas del Ejército del pueblo! ¡A impedir con una muralla de pechos que el enemigo siga su avance hacia Cataluña!

Van a defender la vida de millones de niños, de mujeres, la independencia de España. Se trata de una lucha de vida o muerte, de una lucha sagrada en la que es un honor contribuir a la victoria.

¡Mujeres del campo: empuñad vosotras los arados, las hoces y los azadones! ¡Cultivad sin descansar la tierra, para que no les falte el pan a vuestros hijos y hermanos que se encuentran en el frente!

¡Obreros agrícolas, campesinos! ¡En pie! ¡A empuñar las armas como voluntarios! ¡Apartar de vuestro lado a los vacilantes y a los timoratos! ¡La patria os llama!

¡AL FRENTE!

En Alberique se proponen aumentar la producción agrícola

Un ejemplo magnífico de los trabajadores del campo del pueblo de Alberique, que han prometido, de una manera entusiasta, que a pesar de los brazos que faltan en el pueblo, por la incorporación a nuestro glorioso Ejército, aumentarán la producción de un 25 por 100 del año 1937.

Trabajadores, adelante; vuestros sacrificios serán mañana recompensados; no tendréis explotadores, ni mercenarios que os impongan sus costumbres y sus leyes, y el hambre de que en sus respectivos pueblos han impuesto, sin que el campesino pueda hacer la más leve protesta.

VICTOR DORIA

Central de Exportación de Agrios

AVISO
Se comunica a todos los Ayuntamientos, que en lo sucesivo se atenderán de expedir guías de circulación de naranja por carretera a aquellos individuos que previamente no exhiban el permiso para poder dedicarse a la compra-venta de naranjas en el interior, concedido por esta Central, por sus Delegaciones de Murcia y Castellón y Subdelegaciones de Gandía y Burriana, haciéndose presente que a aquellos Ayuntamientos que infrinjan esta disposición se les impondrá la sanción a que haya lugar, con arreglo a lo establecido en el número 15 de la Orden ministerial del 11 de septiembre de 1937, que desarrolla y complementa el Decreto del 6 de octubre del mismo año.

Propaganda de la C. F. A. para salvar la riqueza naranjera

La Central de Exportación de Agrios acaba de editar un magnífico cartel, en contra de la tala de los naranjos. En igual sentido ha publicado también una hoja con ilustraciones, dirigida a todos los campesinos, en la que se les hace saber la importancia que tiene la producción naranjera en nuestra economía.

Sigamos el ejemplo de la Sociedad de Campesinos de Benifairó de los Valles

En la Asamblea celebrada por los campesinos de esta localidad se acordó, para hacer fortificaciones para la defensa de nuestro Ejército y para la construcción de refugios en la retaguardia, entregar seis patas y seis picos para la defensa de nuestros combatientes; hoy hemos recibido seis patas en la Federación Provincial Campesina, para ponerlas a disposición de las autoridades y nos han prometido que en breves días nos traerán también los seis picos, como arma de combate de nuestra lucha contra el fascismo. Este ejemplo debe ser seguido por todas nuestras localidades y esperamos que en días sucesivos manden a nuestra Federación Provincial picos y patas, para hacer grandes fortificaciones donde se entrelace la metralla del fascismo; a ver qué sociedad de campesinos supera este magnífico ejemplo, ya que esperamos de todos atenderán a los requerimientos que exigen estos momentos en que nuestro bravo Ejército Popular ha emprendido la ofensiva por Guadalajara y Teruel, y estas herramientas son el complemento de los cañones, fusiles y ametralladoras de nuestro Ejército Popular.

El delegado de la zona de Valencia de Trabajadores de la Tierra opina sobre la "semana de movilización en el campo"

Al compañero Vicente Orero, delegado de la zona de Valencia de Trabajadores de la Tierra, le hemos preguntado:

—¿Qué opinión le merece la semana de movilización en el campo?

Y he aquí su contestación, que no precisa de comentarios:
—En los momentos en que el fascismo extranjero está haciendo una ofensiva en Aragón, me parece lo más acertado que las masas del campo se movilicen en ayuda del Ejército y de los millares de campesinos evacuados. Es necesario que todos los obreros agrícolas, pequeños propietarios y arrendatarios, tengan muy en cuenta que si el fascismo triunfara, no respetaría ni la vida digna, ni el libre de que gozan actualmente. Hay que movilizar todos los campesinos para hacerlos comprender el contenido de nuestra lucha, que es la defensa de sus intereses, para hacerles vibrar con el entusiasmo con que se lucha en los frentes.

Los campesinos, pues, abren sus brazos, su hogar y las puertas del trabajo a los evacuados

(De "Fragua Social")

Opinión del delegado del Gobierno en la Federación Arrocerera sobre la semana de movilización en el campo

Al delegado del Gobierno en la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, camarada Eugenio Pallares, le hemos preguntado:

—¿Cuál es tu opinión sobre la semana de movilización de las masas del campo?

Es aquí su contestación, que demuestra la intensidad que vive el momento por que atraviesa nuestro país:
—Las diferentes capas de campesinado han vivido hasta antes del movimiento subterráneo en un estado de inconsciencia política acentuada y motivada por la presión del caciquismo, del clericalismo y los grandes terratenientes y, debido a esto, la mayoría del campesinado no comprende claramente cuál es el significado de la lucha, qué intereses se venturan en ella y cuál es el papel que este trabajador debe desempeñar. Por lo tanto, hoy que imponerse la tarea de esclarecer todos estos extremos y marcarle con toda claridad qué significa el fascismo, qué perjuicios llevaría en sí la dominación extranjera y qué significa el antifascismo, cuáles son sus ventajas y, al mismo tiempo, ponerle de relieve lo que era el obrero agricultor, el campesino, antes del movimiento y lo que es ahora.

—Como de resultas de lo anteriormente expuesto, el campo no vive con la intensidad que requieren los momentos, la guerra que sostenemos, motivo por el cual se nota algo de retraimiento, cuyas consecuencias repercuten en la producción y en la economía de nuestra Nación, es por lo que se necesita hacerle comprender qué papel juega en el plano nacional de abastecimiento, qué significa su desahago en el trabajo y qué representa su abnegación, su entusiasmo por la producción en el desarrollo de la contienda.

—Como en el campo es donde se des-

envuelve la "quinta columna" sin entorpecimiento, bajo la capa muchas veces de defensor de los intereses de los campesinos, en forma de especulador, por que los productos se agencian de mercados, contraviniendo las órdenes del Gobierno, desamortizando a los campesinos diciéndoles que el Gobierno los quiere explotar imponiendo las tasas solamente a sus productos, acaparando los productos para que los mercados se encuentren sin mercancías, por eso es preciso marchar al campo y poner bien claro lo que representan los precios, la repercusión que tienen en el consumo especulando con ellos y el problema que le plantea al propio Gobierno para poder regular el abastecimiento de la población, tanto combatiente como civil.

—Me parece una medida acertada y de un resultado eficaz, por la razón de que una vez el campesino comprenda cuáles son sus deberes y cuáles son las características de nuestra lucha, estoy seguro que se entregará con entusiasmo a la causa, poniendo abnegación y coraje en sus resoluciones, despreciando de sus cosas más indispensables, a fin de acelerar la victoria.

Central de Exportación de Agrios

Se comunica a todos los confeccionadores que no tengan pedidos en firme de naranja eterna, que a base de emplear papel timbrado con el Impuesto d'Espanya y con este rótulo también marcado sobre el envase, se les autoriza a confeccionar para la consignación en mi cargo, cajeos de treinta kilogramos y cajones de cuarenta y cinco kilogramos, fruta que se les liquidará a razón de pesetas 7.50 la arroba.

CONSEJO MUNICIPAL CONSEJO PROVINCIAL

DISTRITO DEL HOSPITAL

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los vecinos residentes en este distrito que, habiéndose de poner en vigor el nuevo carnet de racionamiento de víveres el día 5 del corriente mes, se pasan a rellamarlo por esta Tenencia de Alcalde, sita en la calle de Guillén de Castro, núm. 20, dentro del plazo improrrogable de tres días, a contar desde la fecha, bien entendido que el que no lo retire en este plazo no tendrá derecho a reclamación alguna ni al racionamiento de víveres hasta primeros del mes de mayo.

Lo que se hace público para interés de los mismos.

AVISO

Con el fin de dar más facilidades al público, esta Tenencia de Alcalde, sita en la calle de Guillén de Castro, núm. 20, continuará despachando hoy domingo, día 3 del corriente, los carnets de racionamiento de víveres, de día a una y media tarde.

EL PARTIDO

URGENTE

Por la presente se convoca a todos los responsables de Radios y Subradios (sindicales) a la reunión que se celebrará mañana lunes, día 4, a las siete de la tarde, en la secretaría sindical del Comité Provincial, plaza Roja, núm. 3.

Por la presente se convoca a todos los camaradas panaderos pertenecientes al Partido Comunista a la reunión de Fracción sindical, que se celebrará mañana lunes, día 4, a las seis de la tarde, en nuestro local, plaza Roja, número 3.

HALLAZGO

Ha sido encontrada en la vía pública una cartera, la cual contenía el carnet del Partido Comunista y otros documentos, a nombre de Manuel Ripoll Agulló.

Está a disposición de su dueño en la Secretaría de Agit-Prop del Partido Comunista, plaza Roja, número 3, Valencia.

FRACCION SINDICAL DE MEDICOS

Se convoca a todos los médicos comunistas para el martes 5, a las seis y media de la tarde, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3.—El Comité de Fracción.

PERDIDA

Ha sido perdida una cartera, la cual contenía el carnet del Partido Comunista y otra documentación a nombre del camarada Diego Galo.

Se ruega a quien se la haya encontrado la devuelva en la secretaría de Agit-Prop. del Partido Comunista, plaza Roja, núm. 3, Valencia.

FRACCION DE TRABAJADORES DEL ESTADO

Se convoca a una reunión de Fracción para el miércoles, a las siete de la tarde, en el Provincial, plaza Roja, número 3.

El Comité de Fracción

Esta presidencia se cumple en laicer público la laudable iniciativa del Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexo, co-licivada, para que sirva de ejemplo y estímulo, que ha acordado que, a partir del 1 de mayo, y así sucesivamente, todos los primeros domingos de cada mes se aumentará en un 10 por 100 las consumiciones de toda la industria, con destino el porcentaje obtenido al sostenimiento de los Centros benéficos dependientes de la Corporación provincial.

La presidencia de este Consejo ha convocado sesión extraordinaria para el próximo martes, día 5 de los corrientes, a las once de la mañana, para la aprobación del presupuesto de la Corporación.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 2.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Estado.—Decreto admitiendo la dimisión en el cargo de embajador de España en Francia a D. Angel Caserio y Gallardo, y nombrando para sustituirle a D. Marcelino Pascua Martínez.

Otro nombrando encargado de Negocios de España en Ciudad Trujillo a D. León Felipe Camino Galicia.

Defensa Nacional.—Orden circular nombrando algunos delegados de la Subsecretaría de Armamento en las Subsecretarías del Centro y Levante. El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares:
Dando de baja en el Comisariado al comisario delegado de Brigada don Francisco Antón Sanz, por no haberse incorporado al destino que le fué fijado por disposición de 15 de diciembre de 1937.

Jefatura de Sanidad del Ejército de Tierra

Concurso para proveer 1.500 plazas de enfermeras de guerra

Se abre un concurso para proveer 1.500 plazas de enfermeras de guerra. Las aspirantes, que tendrán cumplidos diecinueve años, presentarán una instancia, dirigida al director de la Agrupación de Hospitales, acompañada de la partida de nacimiento y del aval político o sindical.

El plazo para la admisión de las solicitudes expira el día 20 de abril, quince días de plazo. Previo un examen de aptitud física, que se llevará a cabo en el hospital base, el día 21 de abril, efectuándose, a las nueve de la mañana, el día 30 de abril, una prueba cultural, que consistirá en escribir al dictado y contestar un cuestionario. Esta prueba no la harán las aspirantes que posean el ingreso en Bachiller o conocimientos análogos o superiores.

En igualdad de condiciones, serán preferidas las evacuadas de sus domicilios habituales, forzadamente. Los admitidos pasarán, en calidad de alumnos, a ocupar plazas en los hospitales militares, percibiendo como emolumentos el cincuenta por ciento de los asignados a las enfermeras titulares, y después de tres meses de prácticas y de enseñanza teórica (que será dada en el hospital base a las que presten servicio en los hospitales de esta población, y en cada una de las céntricas a las demás), pasarán una prueba final, que consistirá en un ejercicio práctico y en la contestación a tres lecciones del programa que se les ha explicado.

Actos de la semana de movilización de las masas del campo

- Día 4 de abril, en Jaraful. Pueblos: Cofrentes, Jalance, Jaraful, Teresa de Cofrentes, Zarra, Ayora y Cortes de Pallás. Oradores: Salvador Alvarez, José Ibáñez y Julio Tarín.
- Día 4 de abril, en Benaguacil. Pueblos: Benaguacil, Villamarchante, Puebla de Vallbona, Eliana, Ribarroja, Olcau, Pedralva, Bugarra, Gestalgar, Casinos y Albugués. Oradores: Pallares y Esteve.
- Día 4 de abril, a las ocho de la noche. Comarca de Alberique. En Alberique. Pueblos: Masalavés y Tous. Oradores: José Paris, Bautista Petit y Orero.
- Día 4, a las ocho de la noche. Comarca de Aldira. En Aldira. Pueblos: Carcagente, Aigemesi, Guadasuar, Corbera, La Barraca, Polifá y la Garrofera. Oradores: Julio Mateu y José Silva.
- Día 4, a las ocho de la noche. Anna. En Chella. Pueblos: Anna, Bicoop, Bolbaité, Navarrés, Enguera y Quessa. Oradores: José Linares, Ramón Campos y Peregrina González.

Cine Olympia

HOY DOMINGO A LAS DIEZ Y MEDIA

Grandioso acto por la independencia de nuestra España

en el que tomarán parte
Por la U. G. T.:
José M. Aracil
Por la C. N. T. (por designar)
Por los republicanos:
Dionisio González
Por el Partido Socialista y Comunista:
Portillo y Martínez Fuentes
Por las mujeres españolas:
Concha Balaño y Dina González
Por el Sócorro Rojo de España (Sección de Valencia):
Carmen Belinchón
Por el Partido Sindicalista:
José Amta
El acto será presidido por el camarada
Molina Conejero
gobernador civil de Valencia, el cual hará entrega de la bandera que por suscripción popular regala el pueblo valenciano a los héroes y abnegados trabajadores de Sagunto.
Por la Comisión organizadora.—El S. R. I.

Festival en el Teatro Ruzafa

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará un festival, organizado y representado por el cuadro artístico de los heridos de guerra y enfermeras del hospital Blanquer, y patrocinado por el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, a beneficio del mismo.

Orden del programa:
Primero. Un camarada herido hará la presentación del cuadro y a continuación se pondrá en escena la grandiosísima comedia, en tres actos, de Paso y Abati, titulada «El orgullo de Albacete».

Segundo. En los intermedios serán recitadas poesías por varias compañeras.

Olympia

Mañana lunes

FILM POPULAR

PRESENTA

Tierra española

Una película por la lucha de la Libertad y un documento gráfico que todo el mundo debe conocer

Espectáculos Públicos

INTERVENIDOS POR EL ESTADO

- TYRIS**
As de ases, y Noches de Buenos Aires, en español, por Fernando Ochoa y Tita Merello.
Mañana lunes:
A caza de accidentes, y Surry, en español, por Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant.
GRAN VIA
Rey del Batucón, en español, y El vendedor de pájaros.
Mañana lunes:
Marido y compañía, y El aliado de Pancho Villa, en español.
METROPOL
La brigada secreta, en español. Completando otros asuntos cortos.
Mañana lunes:
Bajo presión, y Ojos cariñosos, en español, por Shirley Temple.
GRAN TEATRO
Rayo mortífero, y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper y Jean Arthur.
Mañana lunes:
El gran final, y La novia secreta, en español.
- SUIZO**
Una avería en la línea, y Una semana de felicidad, por Raquel Rodrigo.
Mañana lunes:
Los alegres gusanos (dibujo): Habana cocktail (revista), y la formidable producción en español El capitán Blood.
AVENIDA
Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Connell y Sir Guy Standing. Completando otras películas cortas.
Mañana lunes:
Silbando en la oscuridad, y Vivamos de nuevo, en español, por Ana Sten y Federic March.
GOYA
Al llegar la primavera, y Kumbo al Cairo, en español, por Miguel Ligero, Mary del Carmen y Fernando Núñez.
Mañana lunes:
Vuelta tras al reloj, y El día que me quieras, por Carlos Gardel, en español.
PALACIO
Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman. Completando otros asuntos cortos.
Mañana lunes:
Malas compañías, y Alas en la noche, en español.
POPULAR
Buque sin puerto, y Noche nupcial, por Gary Cooper y Ana Sten, en español.
Mañana lunes:
Revoltillo, y Tres lanceros bengalíes, en español, por Gary Cooper y Franchot Tone.
MUSEO
Diplomacia femenina, y Águilas heroicas, por James Cagney, en español.
Mañana lunes:
Su revolver era su ley, y Viviendo en la luna, hablada en español.
IDEAL
Dña Francisquita, y El arrabal, en español, por Jackie Cooper y Wallace Beery.
Mañana lunes:
Casino de París, y Águilas heroicas, por James Cagney, en español.

- MUNDIAL**
Campeón ciclista, por «Bocamos», y Rosario la Cortijera, en español.
Mañana lunes:
Sola contra el mundo, y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper.
VALENCIA
La mujer de mi marido, y La verbenas de la Paloma, por Miguel Ligero y Raquel Rodrigo.
Mañana lunes:
El misterio de Elvin Brod, y Catalina, en español, por Francisca Gasi.
JERUSALEN
Identidad desconocida, y Tango bar, en español, por Carlos Gardel.
Mañana lunes:
Abnegación, y El agente especial, en español, por Betty Davis y George Brent.
GINER
El circo, y La portera de la fábrica, en español.
Mañana lunes:
La senda de la venganza, y Ladrón de amor, en español.
LIRICO
Momentos de España número 5, reportaje; Sanatorio musical, variedad; Estrellas estrelladas, dibujos; La senda del crimen, película en la que se viven momentos de gran emoción y verismo, entrecruzados de la vida audaz y llena de inquietudes de los más famosos «gangsters» americanos, formidable creación de Lewis Ayros, James Cagney y Robert Elliott.
Mañana lunes:
Guayana inglesa, documental; Noths efelzer, revista musical; dibujos; y La Posada del caballo blanco, opereta en español, con deliciosa música.
DORF
El error de los padres, segunda semana de Los héroes del barrio, y Los hijos del pueblo.
Mañana lunes:
Román negro, por Lillian Harvey; El encule, en español; revista de actualidad y dibujos.
SOROLLA
Alienado del Río Grande, y Crimen y castigo, en español.
Mañana lunes:
La superproducción en español Centinela, ¡Alerta!, y Los hijos del pueblo, en español.
FONTANA ROSA
Momentos de España; Praterías, dibujos; Brisndemos por el amor, en español; y Torbellino de animas, en español.
Mañana lunes:
Estampas argentinas; Píctes rojas; dibujos; El timel del transatlántico; y Nuestra hija, por Shirley Temple, en español.

Por la independencia de la Patria y por el mantenimiento de nuestras conquistas revolucionarias, todos en pie de guerra

Comité Nacional de Enlace C.N.T.-U.G.T. Estructuración de los Comités de Enlace

La última llamada del jefe del Gobierno a todo el pueblo antifascista, el decreto sobre movilización voluntaria firmado por el ministro de Defensa Nacional de fecha de ayer, es una llamada clara e inmediata para todos los españoles que, no ignorando que en esta guerra se ventila la independencia de España, la libertad de los trabajadores y el pan y el porvenir de nuestros hijos, hacen pedida su colaboración práctica y personal para resolver la difícil situación creada por la concentración extraordinaria de masas de artillería, aviación y material mecánico que los países alemán e italiano han concentrado en Aragón para destruirlas.

Por todos debe ser vista con claridad la prisa que tienen los Estados totalitarios por terminar rápidamente con la libertad y la independencia de nuestra patria. Estas horas graves nos plantean unos cuantos problemas insuperables, que deben ser resueltos en horas, y que por ello, todos los trabajadores, todos los antifascistas, deben ponerse en pie para sacrificarse en el más breve tiempo posible.

La gravedad de los momentos nos plantea la movilización inmediata de todos los obreros que consideren al analizar su situación, que para la defensa de nuestro pueblo y de nuestras libertades es más importante su papel en el frente que en la retaguardia. Por ello, todos los Sindicatos deben abrir una inscripción voluntaria entre todos los soldados comprendidos hasta los cuarenta y cinco años, teniendo muy en cuenta que cada día que queda libre en la producción debe ser ocupada seguidamente por una mujer.

Se precisa que en los últimos días que marca el decreto del Ministerio de Defensa Nacional, los Sindicatos pongan a la disposición de nuestro glorioso Ejército Popular 100.000 hombres para parar en seco el fascismo y destruirlo después.

Desde este momento, todos los

Sindicatos deben abrir un curso de instrucción militar para todos los soldados que no queden movilizados, incluyendo el aprendizaje del manejo de todas las armas.

La gravedad del momento plantea que cada hombre que quede en la retaguardia, tiene que multiplicar su rendimiento, viendo en la máquina que tenga delante, el aparato formidable que por momentos está destruyendo al invasor.

Tres tareas fundamentales en estos momentos camaradas: PONER EN PIE DE GUERRA EN POCOS DÍAS LOS 100.000 HOMBRES QUE NECESITA NUESTRO HEROICO EJERCITO POPULAR. GARANTIZAR QUE EL SITIO QUE QUEDE LIBRE EN LA PRODUCCION SERA INMEDIATA-

MENTE CUBIERTO POR UNA MUJER. AUMENTAR LA PRODUCCION HASTA EL ULTIMO LIMITE Y EJECUTAR EN LA INSTRUCCION Y EN EL MANEJO DE LAS ARMAS A TODOS LOS AFILIADOS DE LOS SINDICATOS QUE QUEDEN CUMPLIENDO UNA MISION DE GUERRA EN LA RETAGUARDIA.

La carta de José Díaz

ACLARACION DE LA JUSTA LINEA DEL PARTIDO

Otra vez el camarada Pepe Díaz, secretario general de nuestro Partido, dirigente querido por todos los comunistas, por toda la clase obrera y las masas populares de España, ha vuelto a hablar a través de su carta aclaratoria dirigida a los camaradas de la Redacción de "Mundo Obrero", a todo el Partido, a todo el país.

MOTIVO DE LA CARTA PUBLICA

Si en cualquier momento una tarea fundamental a realizar por el Partido es orientar a la clase obrera y a todo el pueblo democrático, evitando que surjan falsas concepciones, que se produzcan confusiones en la apreciación política de cada situación y de la lucha misma en un sentido general, nunca como hoy esta tarea ha llegado a adquirir unos caracteres gigantescos. Por eso el camarada Pepe, ante una no justa comprensión que del carácter de la guerra y de sus resultados expresan públicamente los camaradas de "Mundo Obrero", sale rápidamente al paso, y con su magnífica carta aclaratoria permite no sólo que estas camaradas eliminen su falsa interpretación, sino que todo el Partido, todo nuestro pueblo se penetre hondamente de cuál es este objetivo central de nuestra lucha, de cuáles son las causas que han obligado a todas las masas populares a empujar las armas para el combate el 18 de julio, de cuál es la política única, exclusiva, a seguir firme y decididamente por todo nuestro pueblo para alcanzar la victoria absoluta.

LO QUE NOS ENSEÑA

Como siempre, como todos sus documentos políticos, su carta de ahora a los camaradas de "Mundo Obrero" es un tratado perfecto, acabado, de clara visión política, de estudio profundo y comprensión dialéctica del proceso de nuestra lucha desde su origen hasta los momentos presentes; de lo que hay que hacer hoy y de lo que tenemos que hacer mañana. Sirve la carta del camarada Díaz para poner sobre el tapete, con mayor fuerza que nunca, un problema fundamental que parece haberse olvidado algo, incluso por organizaciones de nuestro propio Partido y por algunos de nuestros camaradas: el objetivo central de nuestra guerra.

Muy bien señala el camarada Díaz que a los veinte meses cumplidos de guerra, estos problemas ya debieran estar suficientemente bien comprendidos, máxime dentro del Partido, por cuanto cada día y cada hora el Partido ha estado con una claridad las características de las situaciones que se iban creando en la guerra, señalando la línea a seguir por los comunistas, vinculados estrechamente con todas las fuerzas antifascistas del país a través de una firme y consecuente política de unidad y de Frente Popular para dar a todas estas situaciones una salida victoriosa.

Dice el camarada Pepe: "Es necesario repetir una vez más, para que sobre ello no quede la menor duda. El pueblo de España combate en esta guerra POR SU INDEPENDENCIA NACIONAL Y POR LA DEFENSA DE LA REPUBLICA DEMOCRATICA. Combate para evitar el suceso de nuestra Patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos; combate porque no quiere que España sea transformada en una colonia del fascismo; combate porque España no sea fascista; combate por la libertad, en defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales más amplios."

Y añade más abajo: "Si se pudiera pensar en una modificación de la línea de nuestro Partido, esto debería ser no con medidas que puedan restringir la base de unidad del pueblo, sino con medidas que puedan hacerla más amplia. Esta unidad debe comprender importantes capas de la población que en la zona fascista están bajo el yugo y quizá bajo la influencia de la propaganda fascista; debe comprender a todos los españoles que no quieren ser los esclavos de una bárbara dictadura extranjera."

He ahí, justamente expuesto, por qué combatimos, por qué luchamos y la necesidad de continuar la lucha combatiendo a todos los españoles que quieren a su Patria y luchan por su independencia en el Frente Popular.

REALIZAR INTENSA DISCUSION

Es preciso que todo el Partido haga una movilización general para la discusión de la carta. Hay más que nunca necesario que todos los militantes, que todo el Partido, tengan una comprensión profunda y firme del contenido de nuestra guerra, de la etapa que atravesamos, del papel internacional de nuestra contienda, de la política

a seguir para aplastar el fascismo, mantener nuestra independencia nacional y la República democrática. En la medida en que todo el Partido esté comprendido con estos problemas y sepa ligarse a todas las organizaciones, a todas las masas, estos problemas serán resueltos, la situación actual será superada por el heroísmo de nuestro Ejército y de todo el pueblo y podremos preparar las condiciones para alcanzar el triunfo definitivo sobre el fascismo.

COMO DEBEMOS DISCUTIRLA

Hay que discutir de manera amplia, pero concreta, la carta del camarada Díaz, analizando detenida y políticamente cada una de las cuestiones que plantea, sabiendo ligarlas a las situaciones y a los problemas concretos de la guerra y de las masas en cada lugar. La discusión de la carta no puede ni debe quedar circunscrita a los marcos del Partido. Su contenido es de un interés vital no sólo para los comunistas, no sólo para la clase obrera y las masas populares y antifascistas de España, sino que su alcance político representa los sentimientos y los intereses de millones y millones de seres que en todo el mundo tienen hoy planteado el problema de la lucha contra los agresores fascistas, contra los

incendiarlos de la guerra, por la defensa y la consolidación de la paz y de la democracia.

QUE RESULTADOS HA DE DAR LA DISCUSION

La discusión, organizada sobre la base de asambleas abiertas de masas en los centros de producción, industriales, mineros, agrarios, en los frentes, en los pueblos y en las ciudades, debe servir para dar cima a la solución de los problemas vivos del momento, para ampliar y robustecer las bases sólidas del Frente Popular, para soldar más a todo el pueblo dentro del Frente Popular, para hacer que en cada fábrica, mina, colectividad, etc., se constituyan los Comités de Frente Popular que, íntimamente ligados a las masas, sean los órganos vivos que estudien y den solución a todos los problemas. Organizaciones que constituyan el mejor apoyo para que el Gobierno del Frente Popular pueda llevar a la práctica todas las medidas de guerra que la situación exige, para que el Gobierno pueda cumplir con su ayuda, con la ayuda de todos los partidos y organizaciones antifascistas, con la decisión y la ayuda de las masas, su tarea histórica: aplastar a los invasores; mantener nuestra independencia, defender la República democrática.

Asamblea Provincial de Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

El próximo domingo, día 10 de abril, a las diez de la mañana, en el Conservatorio de Música, de Valencia, se celebrará la Asamblea provincial de Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista.

El orden del día es el siguiente, que queda concretado en un único punto, dividido en varios apartados, ya que es el que ha de absorber toda nuestra atención en los momentos presentes:

- Punto único.—Cómo han de actuar los marxistas en torno a la guerra:
 - a) En el orden político.—Partido Único del proletariado.—Frente Popular.
 - b) Ayuda a los frentes.
 - c) En el orden sindical.
 - d) En la producción.
 - e) Ayuda al Gobierno.
 - f) En la retaguardia.
 - 1) El problema del campo.
 - 2) Incorporación de la mujer al trabajo.
 - 3) Lucha contra derrotistas y especuladores.
- En estos apartados informarán distintos compañeros.
- A esta Asamblea ha sido invitado el Comité Nacional de Enlace y los provinciales de Alicante, Murcia, Castellón y Albacete.
- Todos los Comités de la provincia se dispondrán a mandar su respectiva representación, que se compondrá de un compañero socialista y otro comunista.
- Sucesivamente se darán instrucciones por medio de la Prensa.
- El Comité Provincial de Enlace.

100.000 voluntarios...

(Viene de la página 1.)

anos. Esta unidad se ha realizado ya en la provincia de Alicante entre la Federación de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina, con un resultado magnífico. También en unos ochenta pueblos de esta provincia se han unificado la Federación de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina, por acuerdos tomados en asambleas por decisión unánime de los componentes de las dos Organizaciones. Con la unidad en el campo se resolverá en gran parte el problema del abastecimiento, la aplicación del decreto del 7 de octubre y toda la legislación agrícola del Gobierno del Frente Popular; se aumentará más la producción agrícola y se liquidará la cuestión de los embalses y los esmerques que andan en libertad con avies; también la intervención de algunos abogados y tribunales dejará de ser una pesadilla para el pueblo. Es por esto imprescindible que socialistas y comunistas aborden estas tareas, a fin de rotacionarlas rápidamente.

Sólo mediante la unidad se han podido resolver situaciones difíciles y la unidad de socialistas y comunistas contribuirá a hacer más fecunda la unidad sindical y a reforzar extraordinariamente el Frente Popular. Si el grito lanzado en las trincheras es "Resistir", en la retaguardia es "Producir hasta el máximo", que completa a la retaguardia, exige, como premisa fundamental, esta: UNIDAD.

Movilización...

(Viene de la página 1.)

recientes a los reemplazos llamados a filas y, además, los que estando comprendidos en los reemplazos movilizados no se hubieren incorporado.

Espera este Comité de Enlace que todos los Sindicatos conscientemente de su deber harán cumplir a sus afiliados, sin pretexto alguno, los acuerdos emanados de las organizaciones, puesto que toda resistencia debe ser considerada como un acto de desafección al régimen.

Al propio tiempo se complace en comunicar que este Comité de Enlace realiza activas gestiones cercadas de las autoridades para que todos los presos fascistas sean dedicados a trabajos útiles y necesarios, dejando de ser un peso muerto como hasta ahora ha venido ocurriendo.

Los Sindicatos, en pie de guerra!

Trabajadores: el espíritu del 19 de julio ha vuelto a surgir!

Que nadie rehuya el cumplimiento del deber!

A luchar por la independencia de nuestra patria!

Por la libertad y la justicia!

Viva la independencia de nuestro pueblo!

EL COMITE LOCAL Y PROVINCIAL DE ENLACE, C. N. T.-U. G. T.

Luego de los obreros de Foyos, los del Garaje Guimerá a la vanguardia de la producción

Informe del trabajo realizado por la Célula de Talleres del Parque de Asalto (Garaje Guimerá)

Nuestro pueblo ganará la guerra. Con obreros como los del Garaje Guimerá, nada ni nadie puede vencernos. Este informe, que reproducimos en su reedición original, es un ejemplo para todas las fábricas y talleres.

«Estos camaradas del Garaje Guimerá, que por su trabajo constante, a pesar de ser nuevos en el Partido, se han dado cuenta de la importancia que tiene en estos momentos el Transporte, y que también por un control directo por parte de la Comisión de Seguridad se ha podido conseguir que por un trabajo político se aumente la jornada de trabajo de cuarenta y ocho horas semanales a setenta horas, no dándose por satisfechos con el trabajo que venían realizando, han formado una brigada «Stajanov», y que los días libres que tienen a la semana han acordado venir a trabajar otras ocho o diez horas más, dando por resultado que la jornada de trabajo que estos camaradas tienen arroja un total de setenta y ocho u ochenta horas a la semana; pero en este trabajo ya no sólo participan los comunistas, sino que han hecho que exista el estímulo y el espíritu de sacrificio

en el trabajo, haciendo que todos los obreros del taller trabajen la misma jornada; pero la labor de estos camaradas todavía no se ha terminado con esto, sino que han constituido una biblioteca magnífica, cuyos muebles han sido contruidos por los mismos obreros, al igual que los libros han sido comprados por los mismos obreros del taller. Esta Célula de los talleres Guimerá la componen 26 camaradas.— Responsable de la Comisión.»

Los comunistas y los Sindicatos

Los partidos del principio de que nuestro Partido es el Estado Mayor de la clase proletaria, comprendemos fácilmente la obligación que tiene todo militante de actuar en el sindicato, y el Comité de célula debe ejercer un estrecho control sobre los mismos.

Muy importantes tareas tenemos en la actualidad planteadas que debemos discutir inmediatamente en las fracciones para su rápida realización.

En primer lugar, los comunistas deben ser la vanguardia, junto con los camaradas socialistas, para la realización con ritmo acelerado de las tareas dimanantes del pacto de unidad U. G. T.-C. N. T. Para ello habrá de establecerse contacto inmediatamente con los camaradas de la C. N. T. a fin de discutir y aplicar en seguida los acuerdos del pacto y las tareas que de él se derivan.

Este trabajo debe ser realizado por todos nuestros militantes con entusiasmo y especialmente ha de ser objetivo primordial, en estos momentos, de todas las células de empresas.

El pacto U. G. T.-C. N. T. es un hecho magnífico, es un paso gigantesco dado en el camino de nuestra victo-

Ante una Asamblea de la F.E.T.E.

La noticia de la celebración de una asamblea de maestros de la F. E. T. E. nos llega de rondón. Deseo unánime de seguir atendiendo las tareas sindicales y políticas de antaño, al par que se cumplen las más perentorias de los frentes, hemos experimentado el conjunto de la noticia. ¡Hay asamblea de la F. E. T. E.! ¡Quién pudiera desdoblarse para estar aquí y allí!

La nota sucinta de la convocatoria nos trae a la imaginación recuerdos agradables y emotivos. Nos vemos trasladados a la tarea de agitación política para lograr un Parlamento democrático. Nos llega el recuerdo en que, ante el peligro que se cernía sobre Madrid, la F. E. T. E. organiza el batallón Félix Elreca, que opone férrea barrera de pechos encendidos de fe y entusiasmo a las ametralladoras y cañones fascistas. Recordamos el gesto sublime, lleno de responsabilidad, de la F. E. T. E., de Valencia, al enviar a los mejores de sus afiliados a la Escuela Militar Antifascista, para que después de breve preparación, fueran a formar en los cuadros de mando de nuestro Ejército regular, en las Brigadas y Divisiones que salvarían situaciones difíciles, que conquistarían días de gloria para nuestras armas, como los del Jarama, Guadaljara, Brunete, Belchite, Teruel.

Y son también los maestros de la F. E. T. E. los que no pueden olvidar su calidad de trabajadores de la enseñanza, y pensando en el porvenir de España, en el futuro de nuestra patria, piensan en aprovechar las pausas entre ac-

ción y acción de las trincheras para llevar la luz de la cultura a quienes, por consecuencia de un régimen de explotación y oscurantismo, habíase visto privados de ella. Y entre el sonar de los cañones y el trepidar de las ametralladoras, en los parapetos y en las trincheras, se entregan con tesón, de una manera condensada y abnegada, de la misma forma que antes computaban el fuel, a esta nueva lucha, plasmada en la creación magnífica del Ministerio de Instrucción Pública, las Milicias de la Cultura, que tiene por objetivo extirpar el analfabetismo en las filas del Ejército del Pueblo.

He aquí otra gran obra. Por decenas de millares se cuentan los soldados a los que se les arrancó la venda de la ignorancia. En esta gran obra de nuevos, más amplios y prometedores caracteres, los maestros de la F. E. T. E. contribuyen a la formación de nuevos cuadros de mandos, a la organización de actos de recreo, a la orientación de los hogares del combatiente. El militante de la cultura es el fiel e inseparable camarada del soldado.

Y en esta gran obra cultural de nuestro Ejército no están solos los maestros de los frentes, no pueden estarlo, no deben estarlo. Cooperan con ellos, dándoles el aliento moral y la ayuda material, la F. E. T. E. en la retaguardia. Pero hay que hacer más y más, porque cuanto se haga es poco para corresponder al heroísmo de nuestros soldados, a su callada y unánime abnegación. Por esto es necesario que de esta asamblea salgan las normas concretas que en el futuro hagan que esa ayuda prestada por los maestros de la F. E. T. E. a Milicias de la Cultura, sea mayor y más efectiva, y permita el máximo rendimiento para que en un plazo breve no exista en nuestro Ejército ni un solo soldado sin poseer los elementales medios de instrucción.

Milicianos de la Cultura del frente de Levante

SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS DE VALENCIA (F. E. T. E.-U. G. T.)

El Comité del Sindicato Provincial de Maestros, de acuerdo con la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza, convoca a asamblea general extraordinaria para hoy domingo día 3, en el local del Conservatorio, a las diez de la mañana y a las once en segunda, para proceder a la elección de Comité, con arreglo al nuevo reglamento, entendiendo que esta es la asamblea que había de celebrarse el día 27 del pasado mes de marzo.

El día de sabemos aplazarlo con rapidez y eficacia; pero perderá gran parte de su valor si por incomprensión o por indolencia aplazamos un día y otro su aplicación.

A trabajar con fe en esta tarea, que ha de contribuir en gran parte a acordar los planes de la victoria.

COMITES DE ENLACE EN LOS LUGARES DE TRABAJO

Estos Comités estarán constituidos por los delegados sindicales de cada organización en los lugares de trabajo, quedando siempre supeditados a los respectivos Sindicatos.

GEOGRAFICAMENTE.—COMITES DE ENLACE REGIONALES

Por el momento, no existirá más Comité Regional de Enlace que el correspondiente a Cataluña, el cual estará formado por el Comité de Cataluña de la U. G. T. y la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña.

COMITES DE ENLACE PROVINCIALES

Primero. Los Comités Provinciales de la U. G. T., donde existan, se pondrán en relación con la Federación Local de la C. N. T. más importante de la provincia para formar el Comité de Enlace que actuará con carácter provisional.

Segundo. En las provincias donde no existan organizaciones provinciales de la U. G. T., las dos Federaciones Locales o Casas del Pueblo más importantes de las dos organizaciones se pondrán de acuerdo con las organizaciones locales de la provincia para establecer el organismo provincial de enlace.

COMITES DE ENLACE LOCALES

Se establecerán entre las Federaciones Locales de la U. G. T. o, en su defecto, las Casas del Pueblo y las correspondientes de la C. N. T.

ESCALONAMIENTO DE LOS COMITES DE ENLACE

Primero. El Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. se entenderá, una vez puesta en marcha toda la red de enlace, con los Comités Nacionales de Enlace por Industrias, con el Comité de Enlace de Cataluña y con los provinciales de carácter general.

Segundo. Los Comités Nacionales de industria, se relacionarán con los Comités de Enlace en la misma industria, los cuales observarán la misma escala federativa de relación o dependencia que exista entre los organismos del mismo carácter de los dos centrales sindicales.

Tercero. El Comité Regional de Enlace de Cataluña y los Comités Provinciales se entenderán con los Locales.

DIFERENCIACION DE FUNCIONES

El estudio y resolución de los problemas económicos y de industria, corresponde exclusivamente a los diversos Comités de Enlace por industrias, con la dependencia que se prevé en el párrafo anterior. A los Comités de Enlace provinciales y locales de carácter general, les corresponden los problemas políticos generales de índole provincial o local.

CONVOCATORIA

Se convoca a junta general extraordinaria, a las Secciones femeninas de la Industria Hotelera, Cafetera y Almacén, U. G. T.-C. N. T., trabajen en los departamentos que trabajen, que se celebrará mañana lunes, a las cuatro de la tarde, en el local Pablo Iglesias, para tratar el siguiente orden del día:

Primero. Creación de un taller amplio para la confección de ropa para los compañeros que están en los frentes.

Segundo. Orientar a las compañeras para aquellos servicios que se necesitan en estos momentos.

El Frente Popular de España al pueblo inglés

(Viene de la página 1.)

hasta conseguir la victoria, esa victoria tan conveniente para los intereses permanentes de Inglaterra y tan necesaria a la paz del mundo.

Sufrimos ahora un trance especialmente grave en la contienda de nuestro país. Italia y Alemania intentan arrollarnos de una manera definitiva. Se han lanzado con desdoro para abastarnos. No es sólo con tropas, a las que llaman voluntarios, como nos atacan, sino con numeroso y terrible material de guerra que centuplica el daño y el agravio a nuestra independencia. En el pillaje internacional que el fascismo ha organizado, le ha tocado el turno al botín de España. Sobre él se lanza con igual codicia y con tanto cinismo como un día se lanzó contra Etiopía y otro lo hiciera contra Austria; con igual fuerza que cuando plantaron sus garras en otros países débiles.

España no es más que un testimonio de lo que se prepara y un anticipo de lo que amenaza para más adelante; pero España puede dejar de ser episodio para venir a representar el freno definitivo que detenga tantos y tantos crímenes y agresiones. Al servicio de este propósito quedan subordinadas todas las vidas de los españoles democratas. Ni un solo español dejará de ofrendar su existencia entera, orgulloso para la transmisión de Europa y para la paz del mundo. Por lo que pasa y sea cual fuere nuestra situación, nuestro destino es luchar. A esto nos obliga nuestra responsabilidad y a eso nos empuja el aliento cordial del pueblo inglés, al que testimoniamos nuestra gratitud.—Fechus.

La ayuda internacional a nuestro pueblo será conquistada a pulso por los españoles con su resistencia inquebrantable

VERDAD
Número suelto: 25 céntimos
Suscripción capital: 6'50 (mes) - Suscripción provincial: 21'00 (trimestre)

La guerra contra España prepara la guerra contra Francia

"Hay que obrar con rapidez" dice Zyromski

París, 2. — Juan Zyromski dice en "Le Populaire":

"Le Populaire": hacen en España no es ya más que una guerra "preventiva", una guerra preparatoria contra Francia, contra la Francia republicana. Es necesario, pues, que nos organicemos en consecuencia. Es necesario ver las realidades y los hechos, por duros que sean, con valor, decisión y sangre fría. El país debe encontrar el ánimo, la energía y la voluntad que le galvanizaron y le salvaron en 1933. El Partido Socialista ha de contribuir a este necesario rearmamento. Todo lo demás no es más que capitulación deshonrosa. Hay que obrar con rapidez si se quiere evitar lo irreparable." — Fabra.

Un comentario de "L'Oeuvre" sobre la situación en Europa central

París, 2. — Comentando la situación de la Europa central, madame Tabouis dice en "L'Oeuvre":
"Parece notarse algún alivio en la Europa central. Las tropas alemanas concentradas en la frontera austrocheca comienzan a regresar a Alemania. Esta parece haber decidido dejar que los acontecimientos en Checoslovaquia sigan su curso y renunciar, por el momento, al uso de la fuerza para tratar la cuestión por vía diplomática. Las declaraciones de Paul Boncour y de Chamberlain comienzan a dar sus frutos: simultáneamente con el resurgimiento de la política francoinglesa." — Fabra.

Provocada la nueva competencia de armamentos navales

Las cábales de la Prensa británica

Londres, 2. — Dos periódicos de tendencia opositora, el "Times" y el "News Chronicle", coinciden hoy en sus ataques contra el Japón, al que consideran único responsable de la reanudación de la carrera de armamentos navales, ya que sólo él hubiera podido detener esta carrera nada más que con una palabra.

Añaden los citados diarios que, a pesar de todas las demandas de informaciones, el Gobierno de Tokio se ha negado a revelar sus planes de construcciones navales actuales o futuras.

El "Times" no comprende por qué los países europeos, Inglaterra entre ellos, han de construir buques superiores a 35.000 toneladas. "En lo que se refiere a Inglaterra—dice—, el hecho de que los Estados Unidos construyan buques de 40 a 45.000 toneladas, no constituye una razón para que hagamos otro tanto. Para la opinión pública inglesa ha dejado de ser concebible desde hace mucho tiempo la idea de una posible guerra con los Estados Unidos." — Fabra.

Informe de Chan Kai Chek en el Congreso del Kuomintang

Hankou, 2. — El mariscal Chang Kai Chek ha dado cuenta de la situación política y militar en la última sesión del Congreso del Kuomintang. Se mostró optimista.

Declaró que para lograr el Japón sus propósitos en China tendría que enviar más de treinta nuevas divisiones, lo que prácticamente es imposible. Agregó que Hankou no corría ningún peligro por mucho tiempo.

Hablado de las ambiciones del Japón, dijo lo siguiente:
"Puedo decir ya que en septiembre último, cuando las tropas invasoras avanzaban sobre Nankin, Tokio propuso a Londres y a Washington repartirse China, fracasando tal proyecto por la indignación que produjo en Washington. Entonces los japoneses provocaron los incidentes de Tien Tsin, que les sirvieron de pretexto para la ocupación de Chantung." — Fabra.

EL REZORO CONSUMADO

Inglaterra, Francia y Checoslovaquia van a la sustitución de sus legaciones en Viena por consulados

París, 2. — El embajador de Inglaterra en esta capital ha entrado hoy a Von Ribbentrop dos notas. En ellas, Inglaterra reconoce la anexión de Austria a Alemania y pide el exequatur para un consulado general de Inglaterra, que será creado en Viena el 15 de abril.

El consul inglés en Múnich asumirá iguales funciones en Viena. El Gobierno inglés se reserva el comunicar posteriormente sus puntos de vista, a propósito de las cuestiones que pudieran resultar de los tratados y convenios desde el momento en que Austria dejó de ser independiente." — Fabra.

gado hoy una nota en el Ministerio de Negocios Extranjeros, dando cuenta del acuerdo de su Gobierno de suprimir, a partir de hoy mismo, su Legación en Viena.

Unicamente dejará en dicha capital un consulado general.—Fabra, Austria.—Fabra.

PARTE DE GUERRA

Fuerte presión enemiga en el Este Se intensifica la ofensiva republicana en Guadalajara

Barcelona, 2. — Ejército de tierra.

ESTE.—Tras intensa preparación de artillería sobre nuestras posiciones del oeste de Lérida, el enemigo inició un violento ataque, que apoyaban tanques y aviación, obligando a las fuerzas leales a replegarse a las primeras casas de Lérida, donde organizaron su resistencia.

Ataques enemigos hacia Tarragona son contenidos por las fuerzas republicanas, que causan a los facciosos muchas bajas.

Al sur del Ebro, nuestras tropas

pas evacuaron a última hora de ayer Valderrobres y Villalba, desde donde hoy presiguió el enemigo su avance hacia Gandesa.

CENTRO.—Ha continuado la ofensiva propia en el frente de Guadalajara. Nuestras tropas prosiguieron su avance, conquistando Ribarrodrigo, vértice de Millar y Lastra, Pico Rubio y Funtal del Ajabar.

En los demás frentes, sin novedades.

La estación facciosa ha bombardeado durante el día de hoy Castellón, Tortosa, Tarrago y Tícc.—Febus.

Los voluntarios en el Cuartel del Quinto Regimiento

En el cuartel del Quinto Regimiento, hoy de los voluntarios jóvenes, se celebró un acto al que asistieron, en representación del Frente Popular, Régulo Martínez, Ramón Mendosa y Bequer. En el patio del cuartel, entre todos los voluntarios, en correcta formación, Régulo Martínez pronunció las siguientes palabras:

"A nuestra llegada al cuartel habéis dado un ¡Vive el Frente Popular!. Nadie como los voluntarios tiene derecho a dar ese viva. Vosotros estáis en pie de guerra. Vuestra aguerza juventud será la que asegure la victoria al Frente Popular!"

El comandante de los voluntarios resumió el acto en breves palabras:

"Comaradas—dijo—: Nosotros, haciéndonos eco de la historia de este cuartel, así como de los voluntarios que entonces contuvieron el fascismo defendiendo algunos apóstoles por los tanques, contribuímos a apartar al fascismo totalmente." — Febus.

Coincidencia con la carta de nuestro camarada José Díaz

Madrid, 2. — A B C expresa su coincidencia con los términos de la carta de José Díaz.

La afirmación de defensa de la Constitución de la República es digna de todo elogio y es por este camino por donde se llegará rápidamente al triunfo de la causa que defiende el pueblo español. Por otra parte, la intervención de Alemania e Italia, favoreciendo a los rebeldes contra el régimen constituido legítimamente, es un ataque a las democracias europeas, que se muestran serenas y ciegas ante nuestra lucha.—Febus.

Barcelona, 2. — Ha visitado al señor Companys el Comité de coordinación belga para la ayuda e información de la España republicana. Está formado por este representantes del Partido Socialista, tres comunistas y dos albañiles. Son portadores de una caravana compuesta de once camiones con unos cien mil kilos de víveres, en su mayoría azúcar, leche, café, pastas alimenticias y harina y prendas de vestir y unos paquetes para las Brigadas Internacionales. Anuncian que es la primera remesa de una serie que harán próximamente.—Febus.

De todo el mundo

Bucarest, 2. — Los señores Brinaro jefe del Partido Liberal; Maniu, del Nacional Campesino, y Codreanu, han celebrado una conferencia sobre la situación que los crea la reciente disposición del Gobierno, disolviendo los partidos políticos.—Fabra.

Viena, 2. — Continuando la campaña para la firma plebiscitaria del 10 en Austria, Hitler pronunció mañana un discurso en Graz, el lunes en Klagenfurt, el martes en Innsbruck, el miércoles en Salzburgo el jueves en Linz y el sábado en Viena.

Se piensa vestir esta estornuda de gran teatralidad, para tratar de arrastrar al campo nazi a los valientes y de dar una sensación de fuerza y amenaza a los adversarios.—Fabra.

Viena, 2. — Los 8.000 hombres de la legión austriaca, acantonada varios años en Baviera, han entrado esta mañana en la capital.—Fabra.

Londres, 2. — Lord Halifax ha recibido esta mañana, en el Foreign Office, al embajador de Francia.

Se cree saber que la conferencia ha versado sobre el actual estado de las conversaciones angloitalianas.—Fabra.

Roma, 2. — La llegada de Hitler a esta capital está señalada para el 5 de mayo, salvo causas imprevistas. El día 6 saldrá para Nápoles y después marchará a visitar Florencia, donde estará el día 9 del mismo mes.—Fabra.

Honolulu, 2. — El almirante Bloch, comandante en jefe de la flota norteamericana, ha desmentido categóricamente la información de un periódico japonés de Tokio, según la cual el buque que ancló el día 27 de marzo frente a la costa de una isla japonesa, bajo mandato, y recorrió la isla con sus proyectores, era un buque norteamericano.—Fabra.

Méjico, 2. — En los centros oficiales se declara que el Gobierno mejicano no ha firmado contrato alguno para ventas de petróleo a precios inferiores a los del mercado internacional, como insinúan algunos periódicos norteamericanos.—Fabra.

El Cairo, 2. — Los primeros resultados de las elecciones del Bajo Egipto, dan una mayoría a los partidos del Gobierno.

En El Cairo y Alejandría, así como en otras provincias de importancia, se han registrado bastantes incidentes, especialmente entre Wafdistas y la policía, habiendo resultado tres personas muertas.—Fabra.

Congreso Nacional de la Paz

Se celebra en Praga, con asistencia de Jouhaux y numerosas delegaciones extranjeras

Praga, 2. — A las diez de la mañana ha sido inaugurado el Congreso Nacional de la Paz, reunido bajo el signo de la Unión nacional.

Asisten numerosas e importantes delegaciones extranjeras. La francesa está integrada por León Jouhaux, secretario general de la C. G. T., el pastor Jozuel, vicepresidente de la Concentración Universal pro Paz y Anónimas, secretario general adjunto del Partido Socialista.

La sesión inaugural se ha celebrado en el salón del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde de Praga. — Fabra.

Intervención del representante checo y de los delegados ingleses

Praga, 2. — En la sesión inaugural del Congreso Nacional de la Paz celebrado esta mañana, con asistencia de 400 delegados, el señor Sychava, presidente del Comité Nacional Checoslovaco de la Concentración Universal pro Paz, puso de relieve la unanimidad de toda la nación checa para defender la independencia del país, en el que checos y alemanes gozan de iguales derechos. Los delegados ingleses expresaron la esperanza de que la actitud del Gobierno inglés contribuyera a salvar la paz, e hicieron patente su admiración por la serenidad con que los checoslovacos esperan los acontecimientos y afirman su voluntad de defender hasta el fin la inviolabilidad del país. — Fabra.

Hitler y el Vaticano, en discordia

París, 2. — "Le Matin" dice que el embajador alemán en el Vaticano ha celebrado con Berlín una conferencia telefónica de cerca de una hora, lo que hace creer a los bien informados la denuncia para la semana próxima del Concordato entre el Vaticano y Alemania, todo ello como consecuencia de la charla radiada anoche por la emisora vaticana, en la que se criticaba la actitud del Episcopado austriaco con relación al plebiscito.

Finalmente, todo esto confirma que Hitler no visitará el Vaticano durante su viaje a Roma.—Fabra.

Francia, unida ante el peligro

Kahos, 2. — En una ceremonia, celebrada con motivo del aniversario de Gambetta, el subsecretario de Estado del Interior, Aubaud, leyó un discurso del ministro en cartera Sarraut, encargado de representar al Gobierno, pero que no ha podido asistir al acto.

El ministro hace un llamamiento a la unión de los franceses ante la grave situación exterior, y añade que Francia estará siempre unida ante el peligro, sea francés heroica de 1914 volverá a ponerse, impávida, en pie como entonces. Pero si así ocurre, no será demasiado tarde para Francia, pero sí para la paz, para la gran paz del mundo.—Fabra.

La huelga metalúrgica en Francia Los obreros de la fábrica Citroen aceptan la propuesta del Gobierno para un arbitraje

París, 2. — Para resolver el conflicto existente en las fábricas Citroen, el Gobierno ha hecho a ambas partes proposiciones para que los obreros desalojen las fábricas y los patronos abolen los celarios. Esta tarde se procederá a un arbitraje para resolver provisionalmente la cuestión.

El Gobierno promete que no podrán ser adoptadas sanciones con motivo de la huelga. — Fabra.

París, 2. — Los representantes obreros en la fábrica Citroen han aprobado un orden del día dirigido a la Presidencia del Consejo, aceptando la proposición del Gobierno sobre un arbitraje rápido del conflicto.

EN GUARDIA La Pequeña Entente y Hungría negocian un acuerdo

Praga, 2. — El periódico "Vnoko", órgano agerido del presidente Hodza, anuncia que han sido reanudadas las negociaciones entre los tres Estados de la Pequeña Entente, para llegar a un acuerdo con Hungría.

Las negociaciones tratarán del reconocimiento de la igualdad de derechos en materia de armamentos, de seguridades mutuas de no agresión y sobre una declaración común comprometiéndose todos los Estados a no tomar medidas que puedan molestar de manera permanente a los demás firmantes, bien en cuestiones de minorías, bien sobre otros problemas.

El periódico añade que Praga, Bélgica y Bucarest se han puesto ya de acuerdo, y que en breve comenzarán las negociaciones con Budapest. Los miembros de la Pequeña Entente firmarían convenios separados con Hungría.—Fabra.

Los hombres de ciencia franceses al lado de Checoslovaquia.—Por su defensa y la de la paz

París, 2. — Con ocasión del Congreso Nacional de la Paz, reunido en Praga, Julien Curie, Premio Nobel, numerosos diputados, senadores y personalidades de todos los matices han enviado al presidente Benes el siguiente telegrama:

"Nos complacemos en expresar nuestra profunda simpatía hacia vuestro país en las horas graves que vive actualmente y le aseguramos que estamos a vuestro lado para la defensa de Checoslovaquia y de la paz por el derecho y la justicia.—Fabra.

Checoslovaquia por su defensa

Praga, 2. — Se ha organizado la remota de la defensa nacional motorizada, que se verificará en Praga del tres al diez de abril. A este efecto, se ha creado un comité organizador de las "brigadas civiles motorizadas", el objeto de aumentar rápidamente el número de automovilistas en Checoslovaquia, enseñándoles a utilizar sus vehículos para las necesidades del ejército. — Fabra.

Amnistía

Praga, 2. — Con motivo del XX Aniversario de la fundación de la República checoslovaca, se decretará una amnistía política.

Esta disposición será firmada próximamente por el presidente de la República.—Fabra.

El jefe del Gobierno al Comisario de las fuerzas aéreas

Barcelona, 2. — El presidente, don Juan Negrin, ha enviado el siguiente comunicado al comisario de las fuerzas aéreas, Antonio Calfar:

"Barcelona, 1.º de abril de 1938.— Señor don Antonio Calfar, comisario político de las fuerzas aéreas. Distinguido amigo: He recibido su carta del 23 del pasado, donde me expresa la fidelidad de las fuerzas aéreas al Gobierno de la República. Este documento lo considero innecesario, ya que la Aviación suele acreditar su lealtad con actos heroicos que reducen el valor de otras pruebas, pero no por eso lo agradezco menos. El Gobierno está seguro de que las fuerzas aéreas tienen una confianza ilimitada en la victoria. A su vez, las fuerzas aéreas deben abrigar la certidumbre de que el

Gobierno es incapaz de corresponder al tributo de los héroes con la menor vacilación en la altísima tarea de organizar la resistencia y la lucha contra los invasores. Le ruego, señor comisario, que al trasladar a las fuerzas aéreas la gratitud del Gobierno por sus votos, insista en la mía personal. Suyo afectísimo, Juan Negrin.—Febus.

Las juventudes republicanas por el reclutamiento de voluntarios

La Ejecutiva del Consejo Nacional de las J. I. R., que apaluda la iniciativa del Ministerio de Defensa Nacional, se dispone a secundarla con el máximo fervor. A tal efecto ha cursado urgentes instrucciones a todas sus organizaciones provinciales y locales, para que mediante las órdenes oportunas y la necesaria propaganda entre las masas juveniles republicanas, se nutra con la mayor amplitud la recluta voluntaria abierta por el Gobierno legítimo de España.

Por medio de esta nota, la Comisión Ejecutiva del Comité Nacional de las J. I. R. ordena a todos los afiliados de nuestra juventud, y encarece a todos los simpatizantes y jóvenes republicanos, se pongan en inmediato contacto con nuestra organización, al objeto de engrasar rápidamente la recluta voluntaria que ha de nutrir el Ejército Popular con la savia vital y generosa de esta nueva aportación que las juventudes republicanas ofrecen a la causa nacional.

Una entrevista de Jean Bramag con Companys

Barcelona, 2. — Al dar por terminada su misión en Barcelona el presidente de la A. R. A. C., Jean Bramag, ha visitado al presidente Sr. Companys, desarrollándose una entrevista muy cordial, que ha resultado afortunada para el presidente de la República.—Fabra.

Voluntarios todos por la República democrática!

Barcelona, 2. — Sigue con gran entusiasmo el reclutamiento para las divisiones de voluntarios.

En Madrid crece de día en día el resultado y el entusiasmo.

La juventud de Madrid, haciendo honor a su historia, se ha puesto a la cabeza del reclutamiento: 2.324 voluntarios en la noche del día 1. Cincuenta centros de reclutamiento reciben y alistan a los voluntarios, y el lunes tendrá lugar un gran acto organizado por el Frente Popular de Madrid en homenaje a los voluntarios.

En Barcelona la movilización de voluntarios marcha con ritmo ascendente. Barcelona había alcanzado el día primero de abril 2.176 voluntarios, colocándose en el segundo lugar del reclutamiento, inmediatamente después de Madrid.

Barcelona sobrepasará lo prometido y ofrecerá al Ejército de la República más de una brigada de voluntarios.

En Murcia la Unión General de Trabajadores ha dado una nota dirigida a sus afiliados exhortándoles a que ingresen en las dos Divisiones de voluntarios de la J. S. U.

Reunión del Comité del Centro de la C. N. T.

Madrid, 2. — Se ha reunido el Comité Regional del Centro de la Confederación Nacional del Trabajo. Al final se adoptó el siguiente acuerdo: Pedir, con carácter de apremio, a todos los trabajadores, y en particular a cuantos pertenecen a la Confederación Regional del Trabajo del Centro, intensifiquen hasta el máximo la producción. Fábricas, talleres, obras y cuanto se relaciona con el campo, deberán desde ahora, siguiendo los acuerdos de nuestro Pleno regional, aumentar la producción hasta donde las fuerzas físicas de los obreros lo permitan.

Otro comisario caído

Madrid, 2. — En el frente del Este ha muerto gloriosamente, en la defensa de la causa antifascista, el comisario de batallón Gonzalo Vivas, Militaps en el Partido Socialista y perteneciente últimamente al Consejo Obrero de la editorial Estampa.—Febus.

El nuevo director general de Carabineros toma posesión

Barcelona, 2. — Se ha celebrado esta mañana, en la Dirección General de Carabineros, el acto de la toma de posesión del nuevo director general, don Marcial Fernández.

Han estado presentes, además del director saliente, don Víctor Salazar, el ministro de la Gobernación, el subdirector de Carabineros teniente coronel Sabio, el coronel Trucharte y jefes y oficiales.

Barcelona, 2. — Se ha celebrado esta mañana, en la Dirección General de Carabineros, el acto de la toma de posesión del nuevo director general, don Marcial Fernández.

En el estado presentes, además del director saliente, don Víctor Salazar, el ministro de la Gobernación, el subdirector de Carabineros teniente coronel Sabio, el coronel Trucharte y jefes y oficiales.